

伊万科维奇 就任国足新主帅

首要目标：晋级2026年世预赛18强赛



熟悉亚洲足球的老熟人
曾率泰山队中超夺冠

2月24日，中国足协正式宣布，经过专家评议小组评议，聘任布兰科·伊万科维奇为中国国家男子足球队主教练，前任主帅扬科维奇的执教合同根据约定自动终止。

在国足无缘亚洲杯出线之后，关于国足主帅的下一任人选一度是舆论关注的焦点。扬科维奇下课顺理成章，识时务的塞尔维亚教头也不会再在利益问题上与足协有太多纠葛。只是，送走前任容易，选择现任太难，崔康熙等中超教头由于接手国足并不现实，在这一背景下，刚刚与阿曼足协解除合同的伊万科维奇成为国足主帅最理想的人选。

伊万科维奇上任后的首要目标是率队从36强赛突围，晋级2026年世预赛18强赛。如能完成本阶段目标，那么他将率队向更高目标，2026年世界杯入场券发起冲击。按照计划，中国队将于3月12日左右展开新一期集训，随后参加于3月21日、26日与新加坡队的36强赛两回合比赛。在确认接手国足后，2月25日伊万赴上海现场观看超级杯赛，从而拉开他国足执教工作的序幕。

就任国足主帅4天后，克罗地亚教头就将迎来自己的70岁生日，在33年的执教生涯中，他有23年的时间在亚洲度过。

球员时期的伊万科维奇并没有太多光鲜时刻，31岁便结束了自己的职业生涯。6年以后，成功转型为一名教练员，并开始了自己的传奇旅途。

伊万科维奇的执教早期主要在克罗地亚联赛球队度过，1997年成为克罗地亚队助理教练，协助时任主帅布拉泽维奇在1998年法国世界杯上取得第三名的佳绩。此后，他转站德国联赛，执教经验不断丰富，2001年，受布拉泽维奇的邀请，成为伊朗国家队教练组的一员。从此，伊万科维奇就成为亚洲足坛的“常住人口”。2002年，伊万科维奇正式就任伊朗队主教练并在此后率队闯入2006年德国世界杯决赛圈，只是波斯铁骑小组赛便折戟沉沙。德国世界杯后，伊万科维奇返回家乡，在克罗地亚球队萨格勒布迪纳摩执教两年。

2009年，当他再次回到亚洲足坛之时，泰山队成为他新的起点。伊万科维奇在泰山队共执教505天，作为泰山队功勋教头图巴科维奇的继任者，他一度背负着巨大的压力，球队在亚冠赛场上的失利以及联赛前半程的萎靡不振让“下课”的声音此起彼伏。但随着执教工作的推进，他利用间歇期与引援完成了有效调整。最终，泰山队提前两轮夺得中超冠军。这也是金元足球纪元开始前泰山队获得的最后一座联赛奖杯。

2011年5月5日，伊万科维奇因身体原因离开泰山队，这段中

超岁月中，他见证了诸多球员的成长。

离开泰山队后的伊万科维奇长期在西亚执教，他的上一站是阿曼国家队。在带队征战的43场比赛中，他取得了21胜9平13负的战绩，由于未能在亚洲杯上率队从小组赛突围，这位老师最终交出了阿曼队帅印。

上任后急需解决三大难题

“每个教练的行李箱都在自己手里，随时准备好走人，这是教练的职业性质决定的。”在泰山队执教时期，伊万科维奇曾这样解释自己对职业教练员面临下课的想法。从某种程度上看，能进能退是他在亚洲足坛屹立不倒的重要原因之一。

在执教阿曼队时期，伊万科维奇曾自动降薪61%，与对待薪资“一丝不苟”的欧美名帅相比，他的行为无疑更能受到亚洲球队的尊重。据报道，此次伊万科维奇执教国足的年薪在150万美元左右，这一数字略高于他的前任扬科维奇，但在亚洲范围内也算合理报价。

丰富的执教经历和善于沟通的性格使伊万科维奇可以最大程度避免与足协管理层的理念冲突，但这并不代表他在重回中国足坛后就能一帆风顺。扬科维奇虽然能力有限，但世预赛预选赛前两场1胜1负的战绩让他完全可以匹配自己的合同，尤其是客场战胜泰国队为国足奠定了小组出线的有利条件。

在这一背景下，伊万科维奇的头等任务无疑是确保国足杀人

世预赛亚洲区18强。这也就意味着，在3月份与新加坡队两次对决，以及6月份与泰国队、韩国队的比赛中，国足必须取得理想的分数。

国际足联15日公布了新一期男足世界排名，中国队排名下降9位至第88位，这是国足近年来的最低排名，在亚洲球队中的排名也下降到第13位。

在卡塔尔亚洲杯上，国足2平1负0进球，未能小组出线。从整体表现看，如今的国足需要调整的地方确实太多。一方面，核心阵容老化使得球队的整体能力已经处于亚洲二流偏下的位置。另一方面，年轻球员成长滞后，即便强行推动青春风暴，也是一个冒险的举动。

伊万科维奇除了教练员的身份，还是萨格勒布大学的客座教授，他对于运动机能能在足球战术中的应用曾有系统的研究。不过，就像国足球员曾自嘲的那样，现在球队的水平只处于“中学生”的层次。如果想要球队完全理解自己的技战术理念，伊万科维奇无疑要调整自己的教学大纲。从扬科维奇失败的教训来看，增强球队凝聚力、增加球员自信心、找到务实的战术体系是伊万科维奇需要解决的三大难题。

伊万科维奇已经就位，按照计划，他将现场观战超级杯以及部分联赛，考察重点国脚，并在3月份带队进行集训。走马上任的克罗地亚教头来不及喘息，因为中国足球仍在深海昏迷，希望他们都能早日浮出水面，享受新鲜空气。据新华社、《济南时报》、《北京青年报》

世乒赛闭幕 国乒双丰收 男队11连冠 女队6连冠

本报综合消息 2月25日，2024年国际乒联世乒赛团体赛在韩国釜山结束全部赛程。在25日晚进行的男子团体决赛中，由王楚钦、樊振东和马龙出阵的中国队以3:0战胜法国队，夺得冠军。这是中国乒乓球队连续第11次，也是历史上第23次捧起世乒赛男子团体冠军奖杯斯韦思林杯。在24日的女团决赛中，中国女队实现6连冠。

纵观本届世乒赛团体赛，国乒男团由小组赛至决赛一路走来遭遇各路高手挑战，一度也被对手局部压制，但建立在扎实基本功基础上的强大整体实力，还是让国乒男团能够将比赛走向牢牢掌握在自己手中。

在当地时间24日进行的女团决赛中，中国女队3:2艰难战胜日本队夺得冠军，实现6连冠。本场中国队孙颖莎、陈梦、王艺迪先后登场，迎战由张本美和、早田希娜、平野美宇组成的日本队。孙颖莎赛后对全场说：“能够连夺冠军还是非常开心，这个冠军不属于我们五个人，属于整个中国乒乓球队。非常感谢大家，现场为中国加油的每一位你们。”

中国女队主教练马琳表示，当天的比赛确实非常惊险，但是也非常精彩，“结果非常满意，过程有待总结，我们在这场比赛中发现自己存在的问题，不管对球队还是对球员个人来说都是好事。”

1:0击败海港 上海申花 四夺超级杯冠军

据新华社上海2月25日电 25日，2024年中国足协超级杯在上海虹口足球场落下帷幕。凭借马莱莱在下半场的进球，上赛季足协杯冠军上海申花以1:0力克中超联赛冠军上海海港，第四次夺得超级杯冠军。

当天比赛在2023赛季的中超联赛冠军上海海港队与中国足协杯冠军上海申花队间展开，这也是超级杯历史上首次上演同城德比大战。

比赛开始后，双方快速进入状态，展开激烈对攻并不断制造门前威胁，可惜双方队员都没能把握住机会。易边再战，双方在场上的对抗强度丝毫不减。第55分钟，上海申花的徐皓阳开出角球，上海海港门将颜骏凌用脚挡了一下，皮球弹出碰到门前的马莱莱后入网。上海申花取得领先，并将优势保持到了终场。

亚预赛中国男篮3分惜败日本 一项保持88年不败的纪录告破

本报综合消息 2月25日下午，中国男篮在亚洲杯预选赛第二轮客场挑战日本队，最终中国队以73:76不敌对手，历史上第一次在国际篮联举办的亚洲杯及以上级别比赛中输给日本队。本场比赛，胡金秋得到全队最高的23分，胡明轩得到20分，中国队其他球员的得分都没有上双。

2月22日的亚预赛首轮比赛，中国男篮顺利击败蒙古国、日本战胜关岛。此役是C组的榜首之争。2021年11月底的两场世界杯预选赛，中国男篮曾经两场比赛赢了日本男篮49分。但去年的菲律宾世界杯上，日本队

凭借3胜2负的战绩获得亚洲杯唯一一张直通巴黎奥运的入场券，只拿到一场胜利的中国男篮则连奥运附加赛资格都没取得。

本场比赛，中国男篮的阵容以年轻队员为主，只有赵继伟、徐杰、胡金秋、阿不都沙拉木出战过2021年世预赛，赵继伟、胡金秋、胡明轩、朱俊龙、付豪、崔永熙等6人参加了2023年男篮世界杯。日本男篮几乎是全主力出战，归化球员霍金森以及河村勇辉、马场雄大等8人，在2023年男篮世界杯上帮助球队直通巴黎奥运会，只有渡边雄太、富永启生等少数主力缺席。

尽管大部分队员的国际比赛经验少于对手，此役又是客场作战，但是中国男篮展现出极高的求胜欲望和极强的斗志。开局阶段，中国队一度打出12:0的得分高潮，以14:3领先对手11分，上半场结束与对手战成38平。下半场，日本队的外线优势开始显现，而中国队则陷入犯规麻烦，投篮命中率大幅下滑。虽然中国队始终将分差保持在个位数，将胜负悬念保持到最后时刻，但随着朱俊龙的三分不中，中国队以3分劣势惜败。

中国队上次负于日本队，要追溯到九年多以前，在2014年仁

川亚运会男篮复赛中，中国男篮72:79不敌对手。而据国际篮联统计，自1936年奥运会以来，中国男篮从未在国际篮联举办的亚洲杯及更高级别比赛中负于日本队。88年后，中国队的这项傲人纪录被终结，在这背后，是中国男篮不得不面对新老交替的阵痛。

不敌日本队后，中国队以1胜1负结束亚预赛首个窗口期的比赛任务。按照2025年男篮亚洲杯预选赛的赛程，下个窗口期安排在今年11月下旬，11月21日和24日，中国男篮将先后对阵关岛、蒙古国队。